

Заполярье

№ 79 ⁹³⁹¹ | СУББОТА | 30 сентября 2023 года

Цена в розницу свободная

Все новости Тазовского района на сайте
WWW.SOVETSKOEZAPOLYARJE.PF



Поделитесь новостью. Если вы стали очевидцем интересного события в районе, поделитесь с нами новостью по адресу tazovsky-smi@yandex.ru

В номере

Их путь был равен подвигу

В Газ-Сале в день выброса первого газового фонтана прошли торжественные мероприятия, на которых вспоминали работников геологии и их нелёгкий труд
→6-7

Чистая вода: мечта или реальность?

В Тазовском продолжается модернизация водоочистных сооружений производительностью 500 кубометров воды в сутки. Специалистам осталось смонтировать систему автоматики и провести пусконаладочные работы
→8

Открытие новых горизонтов

24 сентября в Тазовском районном Доме творчества стартовал проект «Технопредки»
→12-13



1 октября - День ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ!



**Уважаемые тазовчане, представители старшего поколения!
Примите самые тёплые пожелания
в Международный день пожилых людей!**

Этот светлый праздник особенно подчёркивает вашу мудрость, зрелость и ценность богатейшего опыта, которым вы делитесь с подрастающим поколением. В этот день мы чувствуем наших отцов и матерей, дедушек, бабушек и ветеранов.

Вы посвятили себя многолетнему труду на благо Тазовского района и продолжаете принимать участие в его культурной и общественной жизни. Вы - достойный пример для тазовской молодёжи.

Благодарю вас за любовь и преданность родной земле Тасу Ява. Пусть в вашей жизни всегда царят гармония и счастье, а тепло и забота близких согревают и радуют. Крепкого вам здоровья и благополучия!

**Глава Тазовского района
Виктор Югай**

Конкурс

Ответственный гражданин - процветающий Ямал

НАДЕЖДА КУЛАГИНА

Общественная палата Ямало-Ненецкого автономного округа объявила о старте приёма заявок на конкурс «Ответственный гражданин - процветающий Ямал».

Конкурс направлен на формирование у подростков и молодёжи антикоррупционного сознания и гражданской позиции, ориентированной на неприятие коррупции как социального явления государства и общества.

В конкурсе могут принимать участие ямальцы в возрасте от 12 до 35 лет. Своё мнение относительно проблем коррупции участники могут выразить в творческих работах по следующим номинациям: реферат / сообщение на тему «Живём честно!», рисунок социальной рекламы «Мир без коррупции» или социальный видеоролик «Бытовая коррупция».

Один участник может предоставить разные работы в нескольких номинациях.

Заявки и работы участников конкурса принимаются до 25 октября.

Более подробно об условиях конкурса можно узнать на сайте региональной Общественной палаты.

Обстановка.

До официального завершения навигации на реке Таз остаётся 10 дней. Как говорят путейцы, Таз в этом сезоне был как никогда постоянен и не преподносил сюрпризов



На реке Таз завершается навигация

МАРИЯ ДЕМИДЕНКО
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

На базе Тазовского обстаночного участка тихо и пусто, лишь волны накапывают на берег. «Птички» разлетелись по своим участкам: «Снегирь» и «Зимородок» заканчивают снимать судходно-навигационную обстановку в верховье реки Таз - от Тольки до Красноселькупа. «Бухта» уже убрала буи с реки Широкой около Антипаюты и поднимается к Тазовскому, чтобы поправить обстановку, повреждённую последним штормом.

Каждый год в сентябре экипажи теплоходов нашего участка отправляются в верховье Таза, ближе к Тольке, чтобы заготовить сухой лес. В следующем году из него

будем делать плотики, на которые устанавливают бакены. Времени на заготовку остаётся немного, программа обстановки на реке Таз завершается 10 октября. 11-го приступаем к съёмке навигационных знаков на участке Красноселькуп - Тазовский и Тазовская губа, - рассказывает производитель путевых работ судходной обстановки путейского участка № 19 Александр Жуков. - В этом году река была постоянной, не то, что в прошлые годы, когда мы перedelывали обстановку, меняли участки, нынче один знак всего перенесли.

В двадцатых числах октября теплоходы вернутся на базу, начнётся новый этап - разоружение флота. На подготовку судов к зимов-

ке экипажам отводится три дня. Это самое напряжённое время.

Всё навигационное оборудование сдаётся на склад, зачищается сухо каждый отсек на судне, из систем жизнеобеспечения теплоходов сливается вся жидкость, чтобы исключить размораживание. К 1 ноября практически все экипажи, кроме дежурного теплохода, разъедутся по домам, - поясняет прораб обстаночного участка.

27 членов экипажей отправятся домой. Зима для речников пролетит незаметно. В конце мая большая часть специалистов вернётся в Тазовский, чтобы снова проложить путь судам и открыть навигацию уже 2024 года.

Подведены итоги районного фотоконкурса

Творчество. 27 сентября прошёл второй этап творческого конкурса пародий «Точь-в-точь». Организатором выступил департамент социального развития администрации Тазовского района

АЛИНА МАТУС
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Фотоконкурс посвящён международному Дню пожилых людей. Цель - реализация творческого потенциала граждан пожилого возраста Тазовского района. Участниками стали жители трёх поселений: Тазовского, Находки и Газ-Сале.

В этом году мы провели конкурс пародий, то есть фотографий с изображением образов известных героев из российских фильмов, сказок или картин. По каждому из поселений подводились итоги, то есть призовые места будут у всех, - рассказала начальник отдела по рассмотрению обращений граждан департамента соцразвития Вера Белобородова.

Каждый конкурсант подошёл к созданию образа творчески и оригинально, что не могли не подметить члены жюри. Всего поступило 13 работ.

Я достаточно часто принимаю участие в подобных конкурсах в качестве члена жюри, но именно этот меня поразил, изумил и порадовал! Сколько талантов в нашем районе! Получилась краси-

вейшая подборка. Мы с другими членами жюри посмотрели работы каждого, оценивать, конечно, было непросто, но мы старались. Будь моя воля, я бы всем присудила первое место, - отметила член жюри Наталия Волкова.

Победителей и призёров фотоконкурса, занявших первое, второе и третье места, ждут грамоты и денежные призы в размере 10 000,

7 000 и 5 000 рублей соответственно.

В Тазовском первое место заняла работа Натальи Ивановой, второе место у Алексея Катигарова, третье - у Альбины Марык. В Газ-Сале победителем стала Надежда Ижик, призёр - Галина Чернова. В Находке первое место у Александра Черкасова, второе досталось Рае Ядне, третье - Наталье Ядне.



Каникулы

Успейте подать заявки на отдых!

ЕВГЕНИЯ СОЛОВЬЁВА

На портале leto.yanao.ru 2 октября в 12:00 стартует заявочная кампания для льготных категорий в детские лагеря на осенние каникулы. А уже 6 октября заявку могут подать все желающие.

В лагере Тюменской области «Серебряный бор» смена пройдёт с 28 октября по 3 ноября для детей в возрасте 7-17 лет. В этот же период пройдёт смена «Эпизоды» в «Мадагаскаре» Краснодарского края.

Ещё одно место для отдыха в Тюменской области - это смена «Мастерская новых медиа» в «Олимпийской ребячке». Там ребята будут развивать свои навыки в двух направлениях: медиа-мастерская и PR-лаборатория.

Ещё один способ отдохнуть осенью - поехать в «Артек». Там с 12 ноября по 3 декабря пройдёт смена «От увлечения - к профессии». Попасть в лагерь смогут дети с 5 до 11 класса. Достижения участников должны быть не ниже муниципального, регионального или всероссийского уровня за последние 3 года.

Подать заявку на эту смену можно до 15 октября. Нужно пройти регистрацию на сайте artek.deti, заполнить свой профиль достижениями и подать заявку по региональной квоте. Система автоматически оценит достижения ребёнка, подсчитает баллы и сформирует рейтинг заявки.



Активные семьи могут выиграть квартиру

Семьи России приглашают к участию в новом объединяющем и сближающем поколения конкурсе «Это у нас семейное»

ДАРЬЯ КОРОТКОВА
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОРГАНИЗАТОРАМИ

Объединение семей через общие дела, выявление и поддержка семей с активной жизненной позицией, заинтересованных

во всестороннем саморазвитии - вот цель конкурса. Участие в проекте позволит конкурсантам вспомнить и собрать историю своей семьи, возродить семейные традиции, создать интересные совместные проекты и поводы для гордости, раскрыть творческие и спортивные таланты своих близких.

В конкурсе могут участвовать семейные команды из четырёх и более родственников разных поколений. Например, дети,

родители, бабушки, дедушки и другие близкие родственники. Самому младшему участнику должно быть не менее 6 лет, при этом в составе семейной команды обязательно должен быть участник от 6 до 17 лет.

Конкурс состоит из нескольких этапов: регистрация семейной команды, дистанционный этап, полуфинал, финал.

Дистанционный этап пройдёт в онлайн-формате: семейные команды будут выполнять социально полезные задания и зарабатывать баллы. Участники проявят себя в разных тематических направлениях: «Знания», «Спорт»,

«Творчество», «Добро», «Семья», «Служение Отечеству», расскажут об истории семьи и её достижениях. По итогам этапа будет сформирован рейтинг, в котором определятся семьи, прошедшие в полуфинал.

Полуфиналы конкурса состоятся в форме очных мероприятий - больших семейных городских праздников с образовательной программой, где все поколения найдут себе занятие.

В финал по результатам полуфинала пройдут 300 семей, которые соберутся на одной площадке и поборются за призы проекта. Главными наградами для

победителей конкурса станут 30 сертификатов на улучшение жилищных условий и 300 больших семейных путешествий.

Регистрация участников конкурса стартовала 4 сентября на официальном сайте этосемейное.рф. Там же можно найти дополнительную информацию.

Организатор конкурса - автономная некоммерческая организация «Россия - страна возможностей».

Ямал готовится принять участников всероссийского форума «Российский Север»

Культура.

С 21 по 24 ноября в Салехарде пройдёт Форум молодёжи коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Регион встретит участников в третий раз, теперь уже в статусе постоянной площадки для проведения «Российского Севера»



Регистрация участников продлится до 15 октября. Подать заявку можно на официальной странице форума.

В мероприятии примут участие активисты, предприниматели, ремесленники, этноблогеры, лидеры общественных объединений из числа коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, а также представители молодёжи других народов и регионов страны, заинтересованные в сохранении культуры, поддержании традиций и улучшении качества жизни малочисленных народов. На Ямал также приедут молодые учёные, общественные деятели, занимающиеся социально значимыми вопросами российской Арктики и Дальнего Востока.

Регион посетят около ста человек. На мероприятии их ждут пять треков: по сохранению и развитию языков, вокальному и хореографическому творчеству, предпринимательская и медиаплощадка, а также направление лидеров «Российского Севера». В программе форума запланированы тренинг на командообразование, лекции,

панельные дискуссии, мастер-классы, презентации и богатая культурная составляющая, сообщает пресс-служба Губернатора Ямала.

В Международное десятилетие языков коренных народов, которое проводится до 2032 года, для нас самый важный трек - по сохранению родных языков северян. Важно дать возможность молодёжи обменяться опытом, лучшими практиками с участниками из других регионов

Также мы приглашаем экспертов федерального уровня, которые комплексно поработают с ребятами. Призываю активнее подавать заявки для участия в форуме, - обратился к северянам заместитель директора департамента по делам коренных малочисленных народов Севера ЯНАО Ренат Пяк.

Для участников Росмолодёжь проводит Всероссийский грантовый конкурс, направленный на поддержку социальных инициатив. Подать заявку участники форума смогут до 20 октября. Ежегодно ямальцы становятся победителями конкурса. За всю историю форума федеральную поддержку получили 11 молодых людей из Шурьшкарского, Тазовского, Пуровского, Красноселькупского, Надымского районов и Салехарда.

«Российский Север» проводится с 2015 года. Это международная коммуникационная площадка для взаимодействия молодёжи и вовлечения активных молодых людей в решение современных вызовов. Организаторы форума - Федеральное агентство по делам молодёжи, Правительство ЯНАО.

Экология

Более 10 миллионов деревьев за пять лет: компании ТЭК проводят программу лесовосстановления

К концу этого года недропользователи планируют высадить в лесничествах округа рекордные три миллиона восемьсот тысяч саженцев

Программа лесовосстановления реализуется в округе с 2019 года. За предыдущий период компании ТЭК уже высадили свыше семи миллионов деревьев. Озеленение территорий решает задачи национального проекта «Экология», в рамках которого во всех муниципалитетах Ямала реализуется и Всероссийская акция «Сохраним лес», сообщает пресс-служба главы региона.

На этой неделе в регионе подводят её итоги - финальные высадки прошли в Губкинском и Ноябрьске. Благодаря участию в проекте Ямал стал зеленее на 20 тысяч деревьев. Ивы, ели, берёзы, рябины и сосны высаживали как в лесничествах, так и в муниципалитетах: на территориях детских садов, школ, в скверах и парках. Большое внимание было уделено озеленению мемориальных комплексов: в Салехарде в Парке Победы высадили 80 саженцев елей и сосен, в Катравоже и Аксарке возле мемориала - порядка 100 саженцев берёз и рябин.

- Это ежегодная акция, которая имеет в том числе и большое воспитательное значение. К высадке деревьев привлекается много жителей муниципалитетов, к акции присоединяются школьники, воспитанники детских садов. Это учит каждого маленького ямальца ответственно и бережно относиться к природе нашего края, - подчеркнул заместитель губернатора Ямала Андрей Гаранин.

Акция «Сохраним лес» проводится по всей стране с 2019 года. В этом году именно на Ямале, в Салехарде, было посажено миллионное дерево акции.

Сотрудники соцобслуживания Ямала признаны одними из лучших в России

Заслуженные награды.

В Сочи состоялось торжественное награждение победителей XII Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания. В их числе два ямальских соцработника из Лабытнанги и Красноселькупского района



Обе сотрудницы центров соцобслуживания представляли Ямал на федеральном уровне, одержав победу в региональном этапе.

Второе место в номинации «Лучшая практика социального сопровождения граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации» присуждено специалисту центра социального обслуживания населения «Милосердие» в Красноселькупском районе Юлии Черных. Жюри высоко оценило её программу «Доброе начало», которая помогает развивать нравственные ориентиры и творческие способности

ребёнка и родителей через театрализованную деятельность. Проект предполагает психокоррекционную работу с северянами, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. За последний год такую поддержку получили около 20 ямальцев, сообщает пресс-служба Правительства региона.

Елена Лыкина, директор центра социального обслуживания населения в Лабытнанги, стала третьей в номинации «Успех года» (лучший руководитель организации). В учреждении Елена работает более вось-

ми лет. Вместе с коллективом ей удалось воплотить в жизнь десятки проектов для улучшения жизни северян. В их числе - открытие Добро.Центра для развития волонтерства среди пожилых, школы самостоятельной жизни для подростков с ограниченными возможностями здоровья, создание микрореабилитационного центра для работы с особенными детьми и их семьями.

- Ямал регулярно представляет свои практики на конкурсе. Также это прекрасная возможность изучить опыт других регионов

для повышения уровня соцобслуживания северян, - подчеркнула Оксана Медынская, директор департамента социальной защиты населения ЯНАО.

В прошлом году на федеральном уровне были отмечены Анастасия Сидоренко из Лабытнанги и Татьяна Корховая из Муравленко. Специалисты стали призёрами в номинациях «Открытие года» (лучший молодой специалист) и «Стабильность и качество» (лучшая организация, предоставляющая социальные услуги в полустационарной форме).



■ БОЛЬШЕ
ФОТОГРАФИЙ
К ЭТОЙ ТЕМЕ
В НАШИХ
ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ



Их путь был равен подвигу

Дата.

В Газ-Сале в день выброса первого газового фонтана прошли торжественные мероприятия, на которых вспоминали работников геологии и их нелёгкий труд



Ветеран
геологии
Николай
Чудинов-
ский поздравил
односельчан с важной датой

ЕВГЕНИЯ СОЛОВЬЁВА
ФОТО АВТОРА

27 сентября 1962 года в 14 часов 40 минут из поисковой скважины Р-1 на безлюдном Мамеевом мысу в 25 километрах от Тазовского вырвался мощный газовый фонтан. Именно он поведал миру об огромных запасах газа в северных широтах.

- Три десятка экспедиций искали нефть и газ на Ямале. Но именно наша Тазовская земля стала первооткрывательницей газовых кладовых. Трудовые победы в этой отрасли дали величайшие месторождения, веру в будущее

и громкие имена, имеющие право на признание веками, - слова ведущей начинаются торжественный митинг у памятника геологам-первооткрывателям. К односельчанам обратилась глава администрации села Газ-Сале администрации Тазовского района Влада Ятокина:

- 27 сентября считается неофициальным днём рождения нашего села. Поэтому для нас этот день - не только памятная дата, но и градообразующий праздник. Поздравляю всех с этим!

События 1962 года стали началом промышленного освоения месторождений района и всего Ямала. В честь

первой группы геологоразведчиков Тазовской нефтегазоразведочной экспедиции глубокого бурения в сентябре 1983 года в Газ-Сале установлен монумент «Слава героям-первооткрывателям» как символ героизма первопроходцев, их упорства и энтузиазма. С тех пор на этом месте дважды в год - в День геолога и 27 сентября - газсалинцы чтут память геологов-первооткрывателей и в благодарность за их труд возлагают цветы.

Стало доброй традицией в день выброса первого газового фонтана вспоминать поимённо участников тех событий, трудом и упорством которых



1 октября - День пожилых людей

Дорогие земляки! Уважаемые ветераны Ямала!

В этот день я обращаюсь к представителям почтенного и уважаемого возраста - героическому поколению ямальцев. Нашими ветеранами была заложена основа социально-экономического развития Ямала. Сегодня, опираясь на ваш опыт и мудрость, мы продолжаем делать всё, чтобы жизнь на Крайнем Севере была комфортной и благополучной.

Многие из вас и сегодня принимают активное участие в жизни региона. Благодарю вас за достойный пример самоотверженности, ответственности, вашу душевную щедрость и любовь к родной земле. Спасибо за опыт и тот фундамент, на котором мы крепко стоим и строим светлое будущее Ямала.

Желаю вам здоровья и долголетия! Пусть ваша жизнь будет наполнена радостью и добрыми событиями! С праздником!

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа
Дмитрий Артюхов

Дорогие ямальцы - люди старшего поколения!

Сегодня день, когда особенно остро чувствуется неразрывная связь времён и поколений. В нём душевность и забота, понимание и уважение, бесценное наследие и вера.

Вы посвятили свою жизнь служению родной земле, заботе о близких, выступали хранителями моральных ценностей и традиций. Мы гордимся вашими достижениями и берём с вас пример. Многие из вас и сегодня вносят неоценимый вклад в развитие Ямала и страны, вступают в волонтерские движения, оказывают неоценимую помощь в патриотическом воспитании молодежи.

Успешное сочетание вашей мудрости и жизненного опыта с энергией и амбициями молодости позволяет обществу двигаться вперёд, воплощать в жизнь самые смелые мечты.

Наш долг - создать достойные условия для здорового долголетия. В регионе ведётся комплексная работа по расширению системы социальной поддержки, содействию самореализации и повышению качества предоставляемых услуг в разных сферах жизни.

Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, любви и внимания близких. Пусть ваша жизнь будет наполнена теплом и заботой, а каждый новый день приносит радость!

Председатель Законодательного Собрания
Ямало-Ненецкого автономного округа
Сергей Ямкин

Уважаемые жители Тазовского района!

Дорогие представители старшего поколения! От всего сердца поздравляю вас с Днём пожилых людей - праздником мудрости и добра!

Эта дата - не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать тёплые слова благодарности вам - нашим отцам и матерям, ветеранам войны и труда, пенсионерам, всем пожилым жителям - за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд. Вы по-прежнему молоды душой и не утрачиваете активную жизненную позицию, стараетесь принимать постоянное участие в общественно-политической и культурной жизни района, воспитываете достойных детей и внуков.

Поздравляю всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться. Желаю вам доброго здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания со стороны родных и близких!

Председатель Думы Тазовского района
Ольга Борисова

Обновление. В Тазовском продолжается модернизация водоочистных сооружений производительностью 500 кубометров воды в сутки. Специалистам осталось смонтировать систему автоматике и провести пусконаладочные работы



Чистая вода: мечта или реальность?

ОЛЬГА РОМАХ
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

ВОС-500 «Рыбозавод» - относительно новая станция очистки воды, её вместе с «сёстрами» ВОС-500 «Аэропорт» и «Совхоз» запустили в конце 2014 года. Но как и у остальных станций подобного типа регулярно возникали вопросы к качеству очищенной воды. В итоге петербургская компания «МСБ» разработала технологию очистки воды, принципиально отличающуюся от действующих в районе, что положительно сказалось на качестве. Сначала технологию опробовали при модернизации станции очистки воды, расположенной в микрорайоне Маргулова.

- Актуальность модернизации ВОС-500 «Рыбозавод» такая же, как и ВОС-500 «Совхоз». В прошлом году последнюю мы модернизировали, эксплуатация наглядно показала эффективность очистки воды. К тому же предложенная технология имеет высокий уровень автоматизации, что исключает человеческий фактор из ряда процессов. Потребитель получает чистую и качественную воду. На ВОС «Рыбозавод» проведена модерни-

зация полностью идентичная той, что проходила на «совхозных» очистных. «МСБ» применяет технологию очистки для воды из поверхностных источников, которая для Тазовского района наиболее актуальна, поскольку все ранее построенные станции очищают речную воду. Договор мы заключили в июле, работы начались в августе, - поясняет временно исполняющий обязанности директора филиала АО «Ямалкоммунэнерго» в Тазовском районе Игорь Шмаков.

За это время внешне станция очистки воды совсем не изменилась, чего не скажешь о её внутреннем содержании. Старое оборудование полностью демонтировано, своё место заняло новое.

- Изменилась технология очистки воды, применяются новые фильтрующие материалы, станция предусматривает больше ступеней очистки. Важный момент - технологическая схема компоновки очистных сооружений адаптирована именно к нашей воде. Дозировка реагентов меняется в зависимости от качества воды в настоящий момент, так как для поверхностных источников характерна очень большая сезонная изменчивость. Предыдущая станция

этого не учитывала. Кроме того, старая станция не выдавала проектных объёмов, а после завершения модернизации она будет очищать 500 кубометров жидкости в сутки. Вода станет гораздо чище и будет полностью соответствовать требованиям СанПиНа, - уточняет начальник цеха водоснабжения и водоотведения Тазовского филиала АО «Ямалкоммунэнерго» Евгений Морозов.

Станция очистки воды «Рыбозавод» обеспечивает жителей улиц Ленина, Почтовая, Пиеттомина, Калинина, а также микрорайона Школьного. На время проведения модернизации потребители получают воду с других ВОС.

Сегодня работы выполнены более чем на 70 процентов, завершается склейка трубопроводов. После чего начнётся самый сложный и важный этап - подключение всех приборов и монтаж системы автоматизации, которая уже хорошо знакома специалистам «Ямалкоммунэнерго» по ВОС «Термакс» и «Совхоз».

- После модернизации персоналу станет намного легче работать, поскольку станция на достаточно высоком уровне автоматизирована. Вся информация выведена

на компьютер у аппаратчика. Раньше это было буквально 3-4 лампочки, которые показывали уровень в резервуаре. Сейчас вся информация выводится на компьютер: и давление, и расход станции, всё регулируется в соответствии с заданными параметрами и своевременно отслеживается. Дозация химреагентов тоже управляется с компьютера, - отмечает Евгений Морозов.

После завершения монтажных работ на станции начнётся пусконаладка. Как отмечают специалисты, в октябре, когда завершится весь комплекс мероприятий, пробы воды с модернизированного объекта отправят в лабораторию Нового Уренгоя, после получения положительного заключения станция возобновит подачу качественной другой воды потребителям.

Добавим, что работа по модернизации станций очистки воды в Тазовском проводится за счёт средств районного бюджета. Специалисты «Ямалкоммунэнерго» отмечают, чтобы решить проблему качества воды в районном центре, необходимо завершить модернизацию всех станций очистки, их остаётся три: ВОС-500 «Геофизики» и «Аэропорт» и ВОС-1000.

Через дружбу не передаётся

Профилактика. Поговорить о том, о чём не расскажут родители. Специалист окружного Центра профилактики и борьбы со СПИД провёл серию встреч с тазовскими школьниками



ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

На этой неделе в Тазовском работали специалисты Центра профилактики и борьбы со СПИД из Ноябрьска. Одна из целей визита - очные встречи с подростками, на которых врач рассказывал о ВИЧ-инфекции и отвечал на вопросы, интересующие школьников.

Во вторник, 26 сентября, такие беседы прошли в Тазовской средней школе. Целевая аудитория - учащиеся 9-11-х классов. Разговоры о здоровье проходили отдельно с юношами и девушками: по опыту врача, это самая лучшая практика.

- С учётом возрастной категории, когда подростки ещё стесняются в общей компании задавать какие-то вопросы, общение по отдельности получается более открытым. Поначалу дети закрыты - это психологическая реакция на чужого человека. Во время беседы стараюсь говорить с ними на равных, доношу достоверную информацию, и постепенно появляются доверие и интерес с их стороны. Подростки сами много читают, смотрят, и у них нет того резкого отрицания при упоминании про ВИЧ, как у взрослых, которые уверены, что их это не касается. Поэтому со школьниками проще построить диалог, - говорит начальник отдела медицинской профилактики окружного СПИД-Центра Вячеслав Кузьминов.

Общение с подростками врач начал с цифр:

- В округе, и особенно в Тазовском районе, сложилась не очень благоприятная эпидемиологическая ситуация с ВИЧ. В Тазовском районе заражён каждый 70-й житель. В округе всего живёт 2 500 человек с положительным ВИЧ-статусом, во всём мире - более 37 млн заражённых людей.

Что такое вирус ВИЧ и что он поражает - следующие вопросы беседы. Этот коварный вирус развивается только в организме человека. Там он угнетает клетки иммунной системы, которая отвечает за работоспособность всего организма. Поражение иммунитета приводит к тому, что организм перестает сопротивляться любым вирусам.

Школьники узнали подробнее про среду обитания ВИЧ и способах его передачи от человека к человеку. Таких путей всего три: половой, парентеральный, его ещё называют наркотическим, и вертикальный - от матери плоду.

Ещё в 2000 году 90 процентов заражения ВИЧ происходило наркотическим путём - через шприцы при потреблении психотропных веществ. Да и первые случаи заражения ВИЧ были у людей, ведущих асоциальный образ жизни. Поэтому, по мнению специалиста, у населения возник стереотип, что ВИЧ болеют только маргиналы.

Однако сейчас картина кардинально поменялась: всего 10 процентов случаев заражения происходит через кровь, а большая часть - через незащищённый половой контакт.

- Единственное средство предотвратить себя не только от ВИЧ, но и от всех инфекций, передающихся половым путём, - барьерная контрацепция, то есть презерватив. Напоминаю, что ВИЧ не лечится. Препараты, которые пациенты ежедневно принимают всю жизнь, позволяют только подавить вирус и ввести его в «спящее» состояние, чтобы он не влиял на иммунную систему, - добавил Вячеслав Кузьминов.

Подросткам врач посоветовал избегать незащищённых половых контактов, а девушек предостерёг не поддаваться уговорам навязчивых ухажёров. Особенно, если парень утверждает, что он недавно проходил медкомиссию или диспансеризацию и он точно здоров. Специалист центра профилактики напомнил, что анализ на ВИЧ не входит в перечень обязательных исследований при профосмотрах или диспансеризации.

Встречи завершались обсуждением отношения к ВИЧ-инфицированным людям в окружении и ответами на вопросы ребят. Врач объяснил, почему не нужно сторониться больных людей, и напомнил, что ВИЧ через дружбу не передаётся.



■ ОСТАВЬТЕ
КОММЕНТАРИЙ
К ЭТОЙ ТЕМЕ
В НАШИХ
ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ



Профессия будущего

Образование. Нефтяники провели для тазовских школьников профориентационный урок на тему «Современные профессии: прикладная наука и цифровые технологии»



АЛИНА МАТУС
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Сориентироваться в многообразии специальностей, понять своё призвание и сделать правильный выбор. Чтобы помочь старшеклассникам решить эту непростую задачу, «Мессояханефтегаз» и администрация Тазовского района запустили в 2023 году совместный образовательный проект.

Ребят знакомят с нефтяной отраслью и представленными в ней профессиями. Весной несколько групп юных тазовчан побывали на Восточно-Мессояхском промысле, а на этой неделе сотрудники предприятия встретились со старшеклассниками в стенах Тазовской средней школы.

- Наша сфера не ограничивается только геологией или разработкой месторождений, в ней есть много различных направлений, и мы хотим донести это до

ребят, - пояснил главный маркшейдер «Мессояханефтегаза» Николай Могиленских. - Молодые специалисты у нас очень востребованы, потому что они энергичные и часто привносят что-то новое, а это помогает компании развиваться. Мы надеемся, что завтрашние выпускники сделают правильный выбор, когда будут поступать в университеты и колледжи. И мы с удовольствием принимаем студентов на практику - как в офис, так и на промысел.

Начальник центра интегрированного проектирования «Мессояханефтегаза» Алексей Кобель отметил, что нефтяная сфера даёт много преимуществ, в их числе - возможность бывать в разных уголках страны и расширять свой кругозор.

- Я по работе смог побывать во многих городах: Тюмени, Краснодаре, Иркутске, Братске и других, - рассказал Алексей. - У вас должно быть пони-

мание, что в институтах и колледжах дают базу, но когда настанет время работать, всё будет немного по-другому. Как и в любой профессии, вначале будет много новой информации, но с каждым днём вы будете учиться чему-то новому и со временем станете настоящими профессионалами. Поэтому самое главное - развиваться, стремиться приобретать новые знания, не бояться и не стоять на месте.

Гости рассказали школьникам как о научных достижениях и роли современных технологий в нефтяной отрасли, так и о своём личном профессиональном пути. Геолог, эколог, буровик, оператор по добыче нефти и газа - все специальности, о которых шла речь, вызвали неподдельный интерес у ребят. Время, отведённое на урок, наставники и ученики старались использовать с пользой.

- Мы убедились, что в «Мессояханефтегазе» работают действительно интересные люди. подача материала, то, как они общаются с молодым поколением, - так умеют далеко не все! Чаще всего нам просто читают лекции, мы толком ничего не понимаем, а когда начинаем задавать вопросы, спикеры просто повторяют одно и то же. А сегодня у экспертов получилось не только привлечь наше внимание, но и помочь увидеть эту сферу изнутри. Слушать их было очень интересно! - поделилась впечатлениями десятиклассница Алёна Павлючкова. - Меня это направление очень привлекает, я, конечно же, рассматриваю его для дальнейшего поступления в вуз.

Сохраняя традиции

Досуг. 26 сентября на площади у районного Дома культуры состоялась «Чумовая встреча». В ней приняли участие учащиеся одиннадцатых классов Тазовской средней школы. Мероприятие прошло при участии Центра национальных культур, а также в рамках проекта «Пушкинская карта»



Культурное мероприятие проходило по программе «Пушкинская карта»



Школьники приняли участие в традиционной уличной игре «Поймай воришку»

ВАЛЕРИЯ КОВАЛЁВА
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

Началась «Чумовая встреча» с традиционных игр: стрельбы из лука по мишени, игры «Поймай воришку» и метания колец на рога.

- Сегодня к нам пришли ребята из Тазовской средней школы. Мы проводим различные игры на улице. Например, «Поймай воришку» - это дворовая оленеводческая игра, мы часто играли в неё, когда были маленькими. Выбирается «воришка», его задача - тащить за собой рог, а остальные участники формируют коридор, их цель - поймать этого «воришку», заарканив

рог. Эта встреча проходит не в первый раз, детям нравится такой формат, - говорит специалист районного Центра национальных культур Степан Яндо.

- С удовольствием поиграл в различные игры: покидал тынзын на «вора», больше всего понравилось стрелять из лука, я попал прямо в цель. С ненецкой кухней я знаком близко, очень люблю её. Вообще, эмоции зашкаливают. Нам весело с ребятами, рад, что пришёл, - отмечает участник «Чумовой встречи» Владислав Салиндер.

Ребята с удовольствием изучали культуру и традиции коренных народов Севера. А после уличных игр их при-

гласили в чум, где провели чаепитие и угостили различными блюдами национальной кухни: строганиной, малосолом, котлетами из рыбы и горячим чаем с северными ягодами. Также школьникам рассказали о гостеприимстве хозяев чума.

- Честно говоря, я хотела попасть на «Чумовую встречу» уже очень давно. Хотела поиграть, вкусно покушать и хорошо провести время. Я сегодня поиграла в игру «Поймай воришку» и как раз была в роли «воришки», мне игра показалась лёгкой. Ещё я стреляла из лука, хоть в цель и не попала, но уверена, что в следующий раз обязательно получится.

Абсолютно не пожалела, что пришла! Нам приготовили традиционные блюда ненецкой кухни, с ней, кстати, я знакома, потому что у меня много друзей ненцев, и они часто меня угощают. Больше всего мне нравится строганина и отварной олений язык, - говорит участница мероприятия «Чумовая встреча» Гульсум Бухарина.

Школьникам было интересно больше узнать информации об обычаях той местности, где они проживают. Добавим, что мероприятие направлено на то, чтобы показать молодому поколению, насколько важно сохранять культуру и традиции народов Севера.

Открытие новых горизонтов

Технологии. 24 сентября в Тазовском районном Доме творчества стартовал проект «Технопредки»



АЛИНА МАТУС
РОМАН ИЩЕНКО (ФОТО)

В 2023 году проект «Технопредки» был включён в план Десятилетия науки и технологий утверждённый Министерством просвещения Российской Федерации.

Цель проекта - вовлечение родителей в инженерно-творческое знакомство с современными технологиями, чтобы убрать технологический разрыв между взрослыми и детьми. Для этого проводится ряд мероприятий, где родители смогут открыть для себя современный технологический мир, найти новые темы для разговоров со своими детьми и даже стать автором

проектов и воплотить их в жизнь.
- Мы заключили договор с Томским кванториумом, будем поддерживать и реализовывать данный проект в течение года. Поскольку этот проект вошёл в Десятилетие науки и технологий Российской Федерации, мы решили к нему присоединиться.

Проект направлен на то, чтобы между взрослым и ребёнком отсутствовал технологический разрыв

Поэтому сегодня мастер-классы проводим не только для детей, но и для родителей, - говорит и. о. директора Тазовского районного Дома творчества Анна Новосёлова.

В рамках программы прошло четыре мастер-класса: «Робомания», «Куборо», «Виртуальная реальность» и «Рисование на компьютере». Участники поделили на четыре команды. Каждой был предоставлен свой маршрутный лист, где было прописано, в какой очерёдности им посещать мастер-классы.

- На моём мастер-классе дети совместно с родителями строят устройство для робота, при помощи которого они будут проводить борьбу

на дистанционном управлении. Этот предмет есть на базе Дома творчества, поэтому новшеств никаких нет, но главный смысл - в том, чтобы родители могли оценить, чем занимаются их дети и технологический разрыв был устранён, - рассказал педагог дополнительного образования Тазовского районного Дома творчества Андрей Юрьев.

- У меня ребёнок ходит в Дом творчества на робототехнику. Ему очень нравится, а у меня сегодня появилась возможность познакомиться с его увлечением. Я только за, если он куда-то ходит и развивается, всегда стараюсь его поддерживать в любом начинании.

БОЛЬШЕ
ФОТОГРАФИЙ
К ЭТОЙ ТЕМЕ
В НАШИХ
ГРУППАХ
В СОЦСЕТЯХ



Думаю, такие мероприятия помогают стать ближе родителям и детям, возможно, у многих появятся новые темы для общения, а это очень важно - общаться со своими детьми, -

поделюсь впечатлениями участница мероприятия «Технопредки» Татьяна Сорокина.

Участников ждало новое увлекательное направление - «Куборо», которое появилось на базе Дома творчества совсем недавно.

- На мастер-классе я знакомлю детей и родителей с деревянным конструктором «Куборо», который приехал в Россию из Швейцарии. На поверхности и внутри кубики имеют симметрично подобранные углубления и отверстия. Соединяя кубики, дети имеют возможность создавать конструкции разной сложности. Главная задача - построить максимально сложную конструкцию, действуя как можно больше кубиков. Это развивает инженерное и креативное мышление, а также логику, - говорит педагог дополнительного образования Тазовского Дома творчества Алексей Ефимов.

Знакомство с системой виртуальной реальности проходило с помощью игровой технологии, что добавляло интереса не только

молодому поколению, но и взрослым.

- Мои дети захотели поближе познакомиться с виртуальной реальностью. Они в восторге, очень увлекательно! А я рада, что могу провести с ними время и открыть для себя что-то новое. Хорошо, что у нас проводят такие мероприятия, ведь так дети смогут лучше познакомиться с различными видами деятельности и им будет проще найти свой путь в дальнейшем, а нам, родителям, остаётся только поддерживать их увлечения и гордиться достижениями, - поделилась впечатлениями участница мероприятия «Технопредки» Маргарита Павлова.

Рисование на компьютере - очень увлекательное занятие. В процессе обучения ребята создавали удивительные рисунки с помощью различных программ и инструментов, развивали навыки рисования.

- Я не люблю сидеть дома, нравится развитие, поэтому взяла с собой подругу и решила прийти на мероприятие, стало интересно, что здесь будет. Мы сейчас рисуем на компьютерах, я очень люблю рисовать! Пока всё нравится, хочу ещё посетить другие мастер-классы, - рассказала участница мероприятия Алина Романюк.

Проект «Технопредки» показал, что технологии - это неотъемлемая часть современного мира и они становятся более доступными для аудитории всех возрастов. На мероприятии дети и родители смогли познакомиться с цифровым миром, развить логическое мышление и проявить себя в командной работе.



Андрей Юрьев познакомил детей и родителей с роботами на мастер-классе «Робомания»



На базе Дома творчества открылось новое направление «Куборо»



Мастер-класс «Рисуем на компьютере просто» помогает ребятам разобраться с различными цветовыми фигурами и развивать воображение

Отсрочка отбывания наказания

Реализацией принципа гуманизма является отсрочка отбывания наказания осужденным: беременной женщине, женщине имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет. В этом случае государство проявляет заботу и о женщинах, и о малолетних детях, создавая возможности сохранения семьи и обеспечения малолетним надлежащего родительского ухода и воспитания.

В соответствии со ст. 82 УК РФ отсрочка отбывания реального наказания осужденным беременной женщине, женщине, имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, может быть предоставлена как при постановлении приговора, так и во время отбывания наказания.

При осуждении лица за тяжкое или особо тяжкое преступление отсрочка может быть применена только в случае назначения осужденному наказания, не превышающего 5 лет лишения свободы.

Обязательным условием применения отсрочки является то, что осужденные обязаны заниматься воспитанием ребенка.

Контроль за соблюдением условий отсрочки отбывания наказания в Тазовском районе осуществляет филиал по Тазовскому району ФКУ УИИ УФСИН России по ЯНАО.

По достижении ребенком четырнадцатилетнего возраста или в случае смерти ребенка уголовно-исполнительная инспекция по месту жительства осужденного с учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, поведения осужденного, его отношения к воспитанию ребенка, отбытого и неотбытого сроков наказания направляет в суд представление об освобождении осужденного от отбывания наказания или оставшейся части наказания либо о замене оставшейся неотбытой части наказания более мягким видом наказания.

ОЛЕГ КИЕВСКИЙ
СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР ФИЛАЛА
ПО ТАЗОВСКОМУ РАЙОНУ
ФКУ УИИ УФСИН РОССИИ
ПО ЯНАО



«Родительский патруль» продолжает работу

На территории Тазовского района продолжают свою работу Госавтоинспекторы совместно с «Родительскими патрулями».

Сотрудники Госавтоинспекции совместно с активными родителями проводят профилактическую работу с участниками дорожного движения. Ор-

ганизаторы мероприятий беседуют с водителями и пешеходами на тему дорожной безопасности, призывая соблюдать правила безопасности на дорогах, вручая подготовленные воспитанниками детских садов тематические рисунки и памятки.



Внимание, на дороге - дети!

Госавтоинспекторы вместе с воспитанниками детского сада «Теремок» провели профилактическое мероприятие «Внимание, на дороге - дети!».

Полицейские вместе с детьми обращались к взрослым участникам движения с призывом к соблюдению Правил дорожного движения. Пропускать пешеходов на переходах, выбирать безопасную скорость для движения, соблюдать тре-

бования дорожных знаков - об этом и о безопасном поведении на дороге в целом просили ребята взрослых.

МАРИЯ ГОРДЕЕВА,
ИНСПЕКТОР НАПРАВЛЕНИЯ
ПО ПРОПАГАНДЕ БЕЗОПАСНОСТИ
ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ
ОГИБДД ОМВД РОССИИ
ПО ТАЗОВСКОМУ РАЙОНУ

Нововведения в законодательстве

Подписан закон о государственном фоновом мониторинге состояния многолетней (вечной) мерзлоты

Федеральным законом от 10.07.2023 № 297-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

Установлено, что государственный фоновый мониторинг состояния многолетней (вечной) мерзлоты является частью государственного экологического мониторинга (государственного мониторинга окружающей среды).

Указанный вид мониторинга определен в качестве одного из основных направлений государственного регулирования деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях, порядок его проведения установит Правительство Российской Федерации.

Сведения о состоянии многолетней (вечной) мерзлоты, а также о мерах по предупреждению последствий деградации вечномерзлых грунтов подлежат

размещению в сети интернет в составе экологической информации в форме открытых данных.

Федеральный закон вступил в силу со дня его официального опубликования - 10.07.2023.

Актуализированы методические рекомендации по заполнению формы отчёта об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля

Приказом Минприроды России от 30.06.2023 № 411 утверждены Методические рекомендации по заполнению формы отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля.

Целью рекомендаций является формирование единого подхода к заполнению формы отчета и формирующих его таблиц. Рекомендации предназначены для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляю-

щих хозяйственную и иную деятельность на объектах I, II и III категорий, в соответствии с критериями отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Приказ вступил в силу с 30.06.2023, ранее действовавший приказ Минприроды России от 16.10.2018 № 522 признан утратившим силу.

Даны разъяснения по порядку формирования и представления отчёта об использовании лесов

Письмом Рослесхоза от 20.06.2023 № ВС-04-54/14252 «О направлении разъяснений по формированию отчетности» сообщается, в частности, что отчет об использовании лесов должен быть подготовлен в XML-формате в кодировке Windows-1251 и иметь расширение .xml, в соответствии с описанием XML-структуры и XSD-схемы, размещенным на официальном сайте Рослесхоза, и должен быть направлен в уполномоченный орган

государственной власти посредством единого портала государственных и муниципальных услуг и (или) региональных порталов государственных и муниципальных услуг.

С 1 октября 2023 года уплата денежных средств физическому лицу, осуществляющему реализацию лома и отходов цветных и чёрных металлов, производится в безналичном порядке

Федеральным законом от 10.07.2023 № 304-ФЗ внесены изменения в статью 13.1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления».

Соответствующее дополнение внесено в требования к обращению с ломом и отходами цветных и черных металлов и их отчуждению, утвержденные Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

ВАЛЕРИЙ ДЗГОЕВ,
И.О. ПРИРОДООХРАННОГО
ПРОКУРОРА ЯНАО

В электронной форме доступны услуги в сфере:

- социальной защиты населения
- занятости населения
- образования
- медицины
- строительства
- имущественных отношений
- лицензирования

ГОС УСЛУГИ

gosuslugi.ru

Телефон службы поддержки
8 (800) 100-70-10

Руководство по регистрации на портале Государственных и муниципальных услуг
gosuslugi.ru

Извещение.


О размещении проекта отчёта об итогах государственной кадастровой оценки объектов недвижимости: зданий, помещений, сооружений, объектов незавершённого строительства, машино-мест, расположенных на территории Ямало-Ненецкого автономного округа

Департамент имущественных отношений Ямало-Ненецкого автономного округа (далее - департамент, автономный округ) информирует о нижеследующем.

В соответствии со статьёй 14 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее - Закон о кадастровой оценке) на основании принятого департаментом решения (от 22.04.2022 № 4-О «О проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, расположенных на территории Ямало-Ненецкого автономного округа») в 2023 году на территории автономного округа проводится государственная кадастровая оценка в отношении следующих видов объектов недвижимости: зданий, помещений, сооружений, объектов незавершённого строительства, машино-мест.

Государственным бюджетным учреждением автономного округа «Государственная кадастровая оценка» (далее - учреждение) по состоянию на 01.01.2023 для перечисленных объектов недвижимости определена кадастровая стоимость и подготовлен проект отчёта об итогах государственной кадастровой оценки 2023 года (далее - проект отчёта).

Во исполнение требований Закона о кадастровой оценке проект отчёта размещён:

- в фонде данных государственной кадастровой оценки Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (на официальном сайте Росреестра)	
- на сайте государственного бюджетного учреждения автономного округа «Государственная кадастровая оценка»	

Обращаем ваше внимание, что положениями Закона о кадастровой оценке определен порядок предоставления замечаний к проекту отчёта (далее - Замечание). Замечания представляются любыми заинтересованными лицами в течение тридцати календарных дней со дня размещения в фонде данных государ-

ственной кадастровой оценки. Дата размещения проекта отчёта - 18.09.2023. Дата окончания срока ознакомления с проектом отчёта - 02.10.2023.

Во исполнение требований Закона о кадастровой оценке учреждение принимает Замечания, которые могут быть поданы следующими способами:

- почтовым отправлением: 629008, ЯНАО, г. Салехард, а/я № 1/38;
- при личном обращении: ЯНАО, г. Салехард, ул. Чубынина, дом 14 (вход со двора, первое крыльцо слева, 6 этаж);
- в электронном виде: письмом на электронную почту учреждения: gko@yanao.ru, с вложением электронного документа (алгоритм для ознакомления с отчётом и порядок подачи замечания к проекту отчёта размещены на сайте учреждения <https://gko.yanao.ru/activity/7704/> ниже по странице);
- обращением в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Замечание наряду с изложением его сути должно содержать:

- 1) фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего Замечание к проекту отчёта;
- 2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого представляется Замечание к проекту отчёта, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;
- 3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчёта, к которым представляется замечание (при необходимости).

К Замечанию могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Замечания, не соответствующие требованиям, установленным статьёй 14 Закона о кадастровой оценке, не подлежат рассмотрению. Иная форма представления Замечаний заинтересованными лицами (в том числе предоставление Замечаний в Росреестр) действующим законодательством не предусмотрена.

Телефон горячей линии по вопросам кадастровой оценки государственного бюджетного учреждения автономного округа «Государственная кадастровая оценка»: **8 (34922) 5-08-11** с 08:30 до 18:00 (будние дни), перерыв с 12:30 до 14:00.

ПРОТОКОЛ
заседания конкурсной комиссии по рассмотрению
и отбору инициативных проектов муниципального образования
муниципальный округ Тазовский район
Ямало-Ненецкого автономного округа

27 сентября 2023 года

п. Тазовский

№ 3

Председатель: Пикун Р.В., заместитель Главы Администрации Тазовского района по внутренней политике;

Секретарь: Шарикадзе Анастасия Юрьевна, начальник информационно-аналитического управления Администрации Тазовского района

Присутствовали: 12 человек (список прилагается)

1. О подведении итогов голосования за инициативные проекты, предложенные в рамках реализации регионального проекта поддержки гражданских инициатив «Уютный Ямал» на территории Тазовского района, на портале живемнасевере.рф с 08 по 10 сентября 2023 года и очном голосовании 10 сентября 2023 года.

(Каленкович С.А.)

1.1. Признать победителями и реализовать инициативные проекты:

1.1.1. «Площадь у Администрации с. Находка».

Срок: до 31 декабря 2023 года.

1.1.2. «Парковка возле домов № 12А, 16, 14 по ул. Геофизиков».

Срок: до 31 декабря 2023 года.

1.1.3. «Чистый дворик».

Срок: до 31 декабря 2024 года.

1.1.4. «Устройство нового септика».

Срок: до 31 декабря 2024 года.

1.1.5. «Теплая остановка».

Срок: до 31 декабря 2024 года.

2. Определение структурных (функциональных) подразделений Администрации района, ответственных за реализацию бюджетных инициатив

(Пикун Р.В.)

2.1. Определить администрацию села Находка (Фудин П.А.) ответственным за реализацию инициативного проекта под подпунктом 1.1.1 пункта 1.1 настоящего протокола.

Срок: до 31 декабря 2023 года.

2.2. Определить управление по обеспечению жизнедеятельности п. Тазовский (Ткаченко Г.А.) ответственным за реализацию инициативных проектов под подпунктами: 1.1.2, 1.1.3, 1.1.4, 1.1.5 пункта 1.1 настоящего протокола.

Срок: до 31 декабря 2024 года.

2.3. Департаменту финансов Администрации Тазовского района (Гордейко Е.А.) совместно с управлением по обеспечению жизнедеятельности п. Тазовский (Ткаченко Г.А.), администрацией села Находка (Фудин П.А.) проработать вопрос о выделении бюджетных средств для реализации проектов победителей, согласно срокам, определенным членами конкурсной комиссии.

Срок: до 30 апреля 2024 года.

2.4. Информационно-аналитическому управлению Администрации Тазовского района (Шарикадзе А.Ю.) опубликовать итоговый протокол в газете «Советское Заполярье» и на официальном сайте Администрации Тазовского района.

Срок: до 06 октября 2023 года.

Председатель Р.В. Пикун
Секретарь А.Ю. Шарикадзе



НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

**МЕЖДУНАРОДНАЯ
КООПЕРАЦИЯ И ЭКСПОРТ**

**МОЙ
ЭКСПОРТ**

цифровая платформа

**МОЙ
ЭКСПОРТ**

ЭКОЛОГИЯ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ПРИЧИНА 90% ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ ЧЕЛОВЕК

Убедись, что этот
человек не ты

берегилес.рф

ПТ ПЯТНИЦА
6.10

1 Первый

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35 Информационный канал (16+)
11.00 Новости
11.20 Информационный канал (16+)
14.00 Новости
14.15 Информационный канал (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 Новости
16.15 «Мужское / Женское» (16+)
17.10 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос. Уже не дети» (12+)
23.50 Док. фильм про лидера групп «Blur» и «Gorillaz» (16+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35, 09.00 «Местное время.
Вести-Ямал»
09.34 Национальная редакция
09.55 «О самом главном».
Ток-шоу (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Местное время. Вести-
Ямал»
14.55 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Прямой эфир» (16+)
17.30 «60 минут». Ток-шоу (12+)
20.00 «Вести»
21.15 «Местное время. Вести-
Ямал»
21.30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
23.55 «Истории Большой!
Страны» (12+)
00.55 X/ф «Останься
навсегда» (16+)

МАТЧ: Матч-ТВ

08.00 «Игра миллионов» (12+)
08.30 «Большой хоккей» (12+)
09.00 Новости
09.05 «Все на Матч!»
12.10 Новости
12.15 «Небесная грация» (0+)
12.35 «Легендарные клубы» (12+)
13.35 Футбол. Еврокубки. Обзор (6+)
14.35 «Лица страны. Евгений Салахов» (12+)
14.55 Новости
15.00 «Есть тема!»
16.15 Автоспорт. G-Drive Российская
серия кольцевых гонок
17.20 «Все на Матч!»
17.30 Смешанные единоборства. One FC
19.45 «Все на Матч!»
20.30 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ
23.15 «Все на Матч!»
23.25 Футбол. Чемпионат Германии
01.30 «Все на Матч!»
02.25 «РецептТура» (6+)
02.55 Д/ф «Роуди» (12+)
04.55 Новости
05.00 Смешанные единоборства.
One FC

К Культура

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00,
19.30 «Новости культуры»
06.35 «Пешком...»
07.05 «Легенды мирового кино»
07.35 «Забытое ремесло»
07.50 «Почерк эпохи»
08.15 «Жизнь и судьба»
08.35 X/ф «Юркины рассветы»
09.40, 12.45, 17.40, 19.45 «Оттепель»
10.20 X/ф «Учитель»
12.00 «Открытая книга»
13.05 «Власть факта»
13.50 Т/ф «Гравюра на дереве»
15.10 «Три минуты тишины»
15.15 «Энигма. Олег Виноградов»
15.55 «Забытое ремесло»
16.15 Д/ф «Реалист»
17.15 «Письма из провинции»
17.55 Конкурс имени П.И. Чайковского
19.45 Д/ф «Союз - Аполлон»
20.40 X/ф «Васса»
22.50 «2 Верник 2». Инна Чурикова
23.50 «Три минуты тишины»
23.55 X/ф «Тембот» (18+)
01.20 Конкурс имени П.И. Чайковского

Ц ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.20 Т/с «Соколова подозре-
вает всех-3» (12+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Соколова подозре-
вает всех-3» (12+)
12.35 Т/с «Соколова подозре-
вает всех-4» (12+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
15.00 Т/с «Соколова подозре-
вает всех-4» (12+)
16.55 «Актёрские драмы. Риск -
благородное дело» (16+)
17.50 «События»
18.10 X/ф «Сыщицы» (12+)
20.00 X/ф «Сыщицы. Нож
в спину» (12+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Хорошие песни» (12+)
00.45 X/ф «Молодая жена» (12+)
02.20 «Петровка, 38» (16+)
02.35 X/ф «Эксперимент» (12+)
04.50 Д/ф «Любовь первых» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых
фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое
лучшее» (16+)
08.00 «Календарь» (12+)
08.25 «Мои университеты. Буду-
щее за настоящим» (6+)
09.25 Т/с «Пёс» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.30 «Чрезвычайное происше-
ствие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
19.00 «Сегодня»
20.00 X/ф «Первый отдел» (16+)
22.15 Т/с «Дайвер» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
01.45 «Квартирный
вопрос» (0+)
02.40 Т/с «Глаза в глаза» (16+)

ОТР

08.00 «Большая страна» (12+)
08.55 Т/с «Гурзуф» (12+)
10.35 М/ф «Кот, который гулял сам
по себе» (0+)
11.00 «Календарь» (12+)
11.30 «На приёме у главного врача с Марьяной
Лысенко» (12+)
12.20 М/ф «Бах» (0+)
12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00,
22.00 Новости
12.35, 13.05, 13.35, 17.10, 18.05 «ОТражение»
14.10 Т/с «Гурзуф» (12+)
15.05 «Календарь» (12+)
15.35 Т/с «Гурзуф» (12+)
16.30 «Человек и судьба» (12+)
19.10 X/ф «Серые волки» (16+)
21.00 «Человек и судьба» (12+)
21.30 «Календарь» (12+)
22.20 «ОТражение»
00.00 X/ф «Черный, черный человек» (16+)
02.05 X/ф «О бесконечности» (18+)
03.20 X/ф «Два долгих гудка в тумане» (12+)
04.35 X/ф «Ехали два шофера» (12+)
05.55 X/ф «Девушка в тумане» (16+)

5 Пятый

05.00 «Известия» (16+)
05.30 Т/с «Легавый» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.30 Т/с «Дознаватель-2» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.30 Т/с «Дознаватель-2» (16+)
17.00 «Известия» (16+)
17.30 Т/с «След» (16+)
21.25 Т/с «Великолепная
пятёрка-5» (16+)
23.10 «Светская хроника» (16+)
00.15 Т/с «Они потрясли
мир» (16+)
01.40 Т/с «Свои-6. Слоны» (16+)
02.15 Т/с «Свои-2» (16+)

Всемирный день
охраны мест
обитаний

СБ СУББОТА
7.10

1 Первый

06.00 Телеканал «Доброе утро.
Суббота»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости
10.15 «Наше всё» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.00 Новости
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 Фильм «Тот самый Мюнхгаузен» (0+)
16.00 Валерия, Лев Лещенко, Елена
Ваенга в праздничном концерте
ко Дню учителя (12+)
18.00 «Вечерние новости»
18.20 «Михаил Задорнов: вся жизнь».
Часть 2-я (16+)
19.15 «Эксклюзив» (16+)
20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
21.00 «Время»
21.35 «Клуб Веселых и Находчивых» (16+)
23.50 X/ф «Три билборда на границе
Эббинга, Миссури» (18+)

1 Россия-1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 «Местное время. Вести-
Ямал»
08.20 «Местное время.
Суббота»
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному». Телеигра
11.00 «Вести»
11.50 «В кругу друзей»
12.50 «Доктор Мясников».
Медицинская
программа (12+)
14.00 «Вести»
14.50 «Юморина» (16+)
17.00 «Вести»
17.50 «Привет, Андрей!».
Вечернее шоу Андрея
Малахова (12+)
20.00 «Вести»
21.00 X/ф «Девочки
не плачут» (16+)
00.30 X/ф «Сила обстоя-
тельств» (12+)
04.00 X/ф «Родной
человек» (16+)

МАТЧ: Матч-ТВ

08.00 Смешанные единоборства.
One FC
09.30 Новости
09.35 «Все на Матч!»
12.00 Новости
12.05 М/ф «Команда МАТЧ» (0+)
12.25 «РецептТура» (6+)
12.55 Смешанные единоборства. АСА (16+)
14.55 Новости
15.00 «Все на Матч!»
15.45 Футбол. Журнал Лиги чемпио-
нов (6+)
16.20 Автоспорт. G-Drive Российская
серия кольцевых гонок
17.20 «Все на Матч!»
18.20 Новости
18.25 Футбол. Суперлига. Женщины
20.30 «Все на Матч!»
20.45 Футбол. МИР Российская
Премьер-Лига
23.00 «Все на Матч!»
23.40 Футбол. Чемпионат Италии
01.45 «Все на Матч!»
02.25 Футбол. Чемпионат Бразилии
04.35 Смешанные единоборства. UFC
07.00 Спортивная гимнастика.
Чемпионат мира (6+)

К Культура

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 X/ф «Васса»
09.15 «Мы - грамотеи!»
10.00 «Новости культуры»
10.15 X/ф «Жизнь прошла мимо»
11.55 «Земля людей». «Гинухцы. Там,
где летают орлы»
12.25 «Черные дыры. Белые пятна»
13.10 Д/ф «Союз - Аполлон»
14.00 «Три минуты тишины»
14.05 «Рассказы из русской истории»
15.20 «Нобелевские победы российской
науки»
16.05 «Большие и маленькие»
18.10 «Энциклопедия загадок»
18.40 «Доминанты». «Кармен»
19.30 «Новости культуры»
19.45 X/ф «Корова» (12+)
22.00 «Агора». Ток-шоу с Михаилом
Швыдким
23.00 «Три минуты тишины»
23.05 X/ф «Не время любить» (16+)
00.30 «Искатели»
01.15 X/ф «Жизнь прошла мимо»
02.45 «Жили-были...». «Крылья, ноги
и хвосты». Мультфильмы для
взрослых

